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Eerst en vooral zou ik Ulf mijn deelneming willen betuigen en Alexander willen 
bedanken. De terroristische aanslag in België van vorige nacht was 
verschrikkelijk, mijn gedachten gaan uit naar de slachtoffers. Ook wil ik hulde 
brengen aan de Belgische hulpverleners, die fantastisch werk hebben geleverd.  
  
Ook in het Europees Parlement hebben we onze deelneming betuigd aan de 
nabestaanden van Dominique Bernard, die vorige week in Frankrijk werd 
vermoord. 
  
De situatie in Israël, Gaza en het Midden-Oosten in het algemeen baart ons 
bijzonder veel zorgen. De toestand ter plaatse is afschuwelijk, tragisch en 
uitzichtloos. 
  
Oorlog is altijd een verschrikking en zoals steeds staan er onschuldige levens op 
het spel. Mensen die niets hebben misdaan, zijn omgekomen en veel 
beslissingen zijn een keuze tussen de pest en de cholera. 
  
Op 7 oktober was de wereld getuige van de zwaarste terroristische aanslag op 
Israëlische gezinnen sinds tientallen jaren. Hamas maakte zich schuldig aan 
massamoord, ontvoering, verkrachting, foltering, verminking en lijkschennis. Er 
is niets dat dit kan goedpraten. 
  
In het Parlement hebben we onze solidariteit met de slachtoffers uitgedrukt en 
duidelijk aangegeven dat Hamas een terroristische groepering is die niet de 
legitieme aspiraties van het Palestijnse volk vertegenwoordigt en al zeker niet 
de hoop vormt van moslims wereldwijd. Integendeel: Hamas staat die hoop juist 
in de weg. Dat onderscheid hebben we altijd gemaakt en moeten we ook blijven 
benadrukken. 
  
Als Unie is het belangrijk dat we solidair zijn, terrorisme telkens weer afkeuren, 
meehelpen om ervoor te zorgen dat de bijna 200 gijzelaars worden bevrijd en 
erop hameren dat de manier waarop Israël op de aanval reageert, ons allen 
aangaat. In overeenstemming met onze verplichtingen en het internationaal 
recht moeten we benadrukken dat het belangrijk is naar oplossingen te blijven 
zoeken om de humanitaire gevolgen in Gaza in te perken. 
  



 

 

Zelfs in de moeilijkste tijden heeft het Europees Parlement steeds geijverd voor 
een eerlijke en rechtvaardige tweestatenoplossing en het zal dat blijven doen. 
Dat mogen we niet vergeten. We zullen ons altijd blijven inzetten voor een 
duurzame vrede. Jammer genoeg hebben de terroristen van Hamas dat 
vooruitzicht met hun verachtelijke daden juist verder in de toekomst 
verschoven. 
  
Vandaag de dag is de toestand in Gaza nog steeds onleefbaar voor zoveel 
mensen. Europa moet in de eerste plaats zijn humanitaire plichten blijven 
vervullen en we moeten blijven praten met de legitieme vertegenwoordigers 
van het Palestijnse volk en regionale actoren om de spanningen in de regio en 
de omliggende gebieden te ontmijnen. 
  
Als Unie moeten we er consistent en eensgezind voor blijven pleiten dat de 
gijzelaars onvoorwaardelijk worden vrijgelaten, dat terrorisme niet wordt 
vergoelijkt, dat mensen in nood humanitaire hulp krijgen, dat burgers geen 
doelwit zijn, dat er binnen Gaza veilige routes in stand worden gehouden en dat 
er humanitaire corridors worden opgericht. Om dat te bereiken moeten we in 
contact blijven met de buurlanden van Israël om hen te helpen de 
onvermijdelijke stroom aan mensen en hulpgoederen in goede banen te leiden. 
Vooral Egypte, Jordanië en Libanon spelen hier een cruciale rol. 
  
Toen ik vorige week op bezoek was in Israël, heb ik dat in mijn gesprekken en 
onze publieke verklaringen duidelijk vermeld, zowel tegen de voorzitter van de 
Knesset als de president van het land. 
  
In dezelfde geest zal ons Parlement morgen over deze kwestie debatteren en 
een resolutie overeenkomen. De grondbeginselen van die resolutie zijn het 
mandaat dat alle fracties me hebben verleend voordat ik vorige week naar Israël 
ging. 
  
U kunt erop rekenen dat we alles doen wat we kunnen. Ik ben er zeker van dat 
we deze discussie volgende week tijdens de top zullen voortzetten en ik hoop 
dat onze punten ook tot uiting komen in de conclusies van die top. Het is 
belangrijk dat de mensen onze eenheid en samenhang zien. 
  
Ik dank u. 
  
 


